
Konceptet e Mësimdhënies dhe Vlerësimit në Programin BA të UBT-së 

Fakulteti i Gjuhës Angleze në UBT zbaton një qasje të bazuar në kompetenca për zhvillimin e 

kurrikulës, duke siguruar që mësimdhënia, të nxënit dhe vlerësimi të jenë plotësisht të përafruara 

me rezultatet e të nxënit të programit. Koncepti didaktik i përgjithshëm balancon 60% përmbajtje 

teorike dhe 40% përmbajtje praktike, duke theksuar të nxënit përmes përvojës dhe aktiviteteve 

praktike. 

Mësimdhënia bazohet në përputhjen konstruktive (constructive alignment), ku secili rezultat i të 

nxënit lidhet me aktivitete mësimore dhe strategji vlerësimi të përshtatshme. Udhëzuesi për 

Përafrimin Konstruktiv të Rezultateve të të Nxënit ofron kornizën për të siguruar koherencë 

midis projektimit të kurrikulës dhe procesit të vlerësimit. 

Një gamë e gjerë metodash mësimore dhe studimore përfshirë : ligjëratat, diskutimet në grup, 

simulimet, studimet e rasteve, të nxënit e bazuar në projekte, debatet dhe shkrimin reflektiv 

përdoren për të nxitur përfshirjen dhe diversitetin. Metodat e vlerësimit përfshijnë teste të 

shkurtra, ese, provime me gojë, punime kërkimore, rishikime nga bashkëmoshatarët dhe projekte 

praktike, duke siguruar që të maten si aftësitë njohëse ashtu edhe ato praktike. 

Vlerësimet formuese dhe përmbledhëse plotësohen me mekanizma të vazhdueshëm feedback-u, 

vlerësime në mes të semestrit dhe detyrat reflektive të të nxënit, të cilat u mundësojnë studentëve 

të ndjekin progresin e tyre dhe të angazhohen në vetëvlerësim. Fleksibiliteti dhe qasja sigurohen 

përmes teknologjive adaptive dhe rrugëve alternative të vlerësimit, për të përmbushur nevojat e 

ndryshme të studentëve. 

Mësimdhënia dhe Vlerësimi 

Filozofia e mësimdhënies në UBT thekson të nxënit e orientuar drejt studentit, duke u larguar 

nga modeli tradicional i mësimdhënies së drejtuar nga profesori. Stafi akademik vepron si 

lehtësues i të nxënit, duke i udhëhequr studentët drejt kërkimit të pavarur, zgjidhjes së 

problemeve dhe hulumtimit. 

Kursët janë të projektuara me rezultate të qarta të të nxënit, plane mësimore të detajuara dhe 

sisteme të transparencës së notimit. Çdo plan mësimor përmban objektivat, përmbajtjen javore, 

metodologjinë e mësimdhënies, literaturën e kërkuar dhe rregullat specifike të vlerësimit, duke 

siguruar që studentët të jenë të informuar që në fillim të kursit. 

Rregullorja për Vlerësimin e Studentëve dhe Udhëzimet për Vlerësimin e Studentëve në UBT 

garantojnë që notimi të jetë i drejtë, transparent dhe i qëndrueshëm. Vlerësimi formues i 

vazhdueshëm mundëson feedback të rregullt, ndërsa vlerësimi përmbledhës konfirmon arritjen e 

rezultateve në fund të çdo kursi. 

Për të siguruar cilësi dhe inovacion, rishikime vjetore të metodave mësimore kryhen në përputhje 

me hulumtimet arsimore bashkëkohore dhe trendet e industrisë. Mësimi në bashkëpunim, qasjet 



ndërdisiplinore dhe platformat digjitale integrohen në procesin mësimor për të nxitur 

bashkëpunimin, reflektimin dhe zhvillimin kritik të mendimit. 

Bashkëpunimi dhe Partneriteti me Industrinë 

Bashkëpunimi me industrinë është pjesë thelbësore e misionit të Programit të Gjuhës Angleze në 

UBT. Bordi Industrial i Programit dhe nismat e partneritetit të Fakultetit sigurojnë përputhjen 

midis objektivave akademike dhe nevojave profesionale. 

UBT bashkëpunon aktivisht me industrinë dhe universitetet ndërkombëtare për të promovuar të 

nxënit e aplikuar, punësueshmërinë dhe bashkëpunimin kërkimor. Këto partneritete ofrojnë: 

Praktika profesionale dhe trajnime përmes programeve si Erasmus+, që u mundësojnë studentëve 

të fitojnë përvojë reale pune; 

Ligjërata nga ekspertë të industrisë, vizita studimore dhe projekte bashkëpunuese që lidhin 

teorinë me praktikën; 

Projekte të përbashkëta kërkimore dhe kontraktuale, ku studentët dhe profesorët bashkautorë 

publikime dhe kontribuojnë në kërkimin e aplikuar për klientë të industrisë. 

Bashkëpunimet e fundit përfshijnë Linnaeus University (Suedi), Universitetin “Fan Noli” 

(Shqipëri) dhe Bartin University (Turqi), të cilat fokusohen në mobilitet, shkëmbim kulturor dhe 

sinergji kërkimore. Modeli i UBT-së thekson lidhjet globale, mobilitetin e përballueshëm dhe 

angazhimin me industrinë për të rritur punësueshmërinë dhe inovacionin brenda programit të 

studimit. 

Programi Bachelor i Arteve në Gjuhën Angleze në UBT integron një model mësimdhënieje të 

bazuar në kompetenca, strategji vlerësimi gjithëpërfshirëse dhe rigoroze, si dhe partneritete 

dinamike me botën akademike dhe industrinë, duke siguruar që studentët të diplomohen me 

ekselencë akademike dhe aftësi praktike të punësueshme, në përputhje me standardet evropiane 

të arsimit të lartë. 

 


